

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y Librería de Núñez. — Teléfono número 37.  
**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**  
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Tel. 67

# El Adelanto

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.  
**TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO**  
 Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DEL MOMENTO

## ESPAÑA Y SU AVIACION

Se asegura que la Compañía Aérea Española, que hace poco tiempo inauguró la línea de aeroplanos Madrid Lisboa y viceversa, se dispone a inaugurar, en breve, otro importante servicio de comunicación de esta clase: el de Coruña-Vigo Oporto Lisboa, con el que se habrá dado en España un importante paso con relación a este moderno sistema de comunicación, establecido ya hoy en grande escala en todos los países cultos y civilizados.

Dos horas tardarán actualmente en hacer el recorrido Madrid Sevilla los aviones «Junkers» que prestan este servicio, y tres y media poco más o menos en el trayecto completo Madrid-Sevilla-Lisboa. Poco más tardarán también los que recorran la nueva línea Coruña-Vigo Oporto Lisboa, pues, según aseguran, éstos emplearán unas siete horas desde Coruña hasta Lisboa y unas seis en el mismo trayecto a su vuelta; es decir, que, contando con las combinaciones de las dos líneas Coruña Lisboa y Lisboa-Madrid, un viajero que se decida a utilizar este nuevo medio de comunicación tardará desde Coruña a Madrid, trayecto que es actualmente en ferrocarril uno de los viajes más largos o el más largo, pesado e incómodo de España, solamente diez o diez horas y media, pudiendo muy bien desayunar en Coruña o en Vigo, comer en Lisboa y estar en Madrid para cenar a la caída de la tarde o viceversa y recíprocamente si hace el trayecto en el sentido contrario.

Así, pues, con estas líneas, las del servicio Toulouse-Marruecos, de la Compañía Latecoere, que hace ya tiempo viene funcionando regularmente en España, y otra nueva y muy importante línea, y de cuyo establecimiento ya se empieza a hablar y que es la directa París-Madrid, nuestro país no tendrá que envidiar nada a la nación más adelantada en este orden de progreso.

Además, estando en vías de ejecución y ya adelantadísimo el proyecto magno y extraordinario de la línea de dirigibles transoceánicos Sevilla Buenos Aires, una vez que éstos funcionen estaremos a la altura de las naciones que más se han preocupado de esta clase de comunicaciones.

Muy curiosos son las características y los detalles ya conocidos y que han de tener los dirigibles que han de prestar el servicio transoceánico en esta nueva línea y que será el tipo más moderno y acabado que existe dentro de su género, siendo este servicio, al parecer, subvencionado y según contrato especial, por los Gobiernos español y argentino, a razón de quinientas mil pesetas por viaje.

En los talleres Zepelín se está trabajando actualmente para hacer entrega a la Compañía española del «L. 2127», que tendrá 115 000 metros cúbicos de cuba y estará dividido por un pasillo central a cuyos lados se abrirán diez y seis cabinas distintas destinadas a habitaciones de la tripulación, almacenes y dependencias especiales. La barquilla de pasajeros, que será única, tendrá unos 30 metros de larga por 5,50 de anchura; es decir la mitad poco más o menos de un coche cama de regular tamaño de la Compañía internacional de Wagons-lits. En esta barquilla irá el puesto del timonel, la cabina de radio-telefonía, un pequeño salón de lectura, una sala comedor transformable igualmente en salón de descanso y 24 cabinas independientes dispuestas simétricamente doce a cada lado y que están provistas de una camilla, lavabo, W. C., etcétera, y en las que pueden alojarse hasta 40 pasajeros.

En el nuevo dirigible no será utilizada la bencina como en los construidos hasta aquí, sino cierto gas especial de peso aproximadamente igual al del aire y más ligero que la gasolina.

Esta es, pues, la primera carabela aérea, que partiendo de Sevilla, surcará el espacio inmenso por encima del Océano que separa a España de Sur-América, recorriendo el mismo camino que recorrieron ya en gloriosos días Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, y llevando a nuestros compatriotas de allende los mares, el saludo y el amoroso recuerdo de sus hermanos de toda la Península.

### Comisión municipal permanente

Nota de los asuntos de que se dará cuenta a la excelentísima comisión municipal permanente en la sesión subsidiaria que a su excelencia corresponde celebrar hoy, día 11, a la hora de las diez y ocho.

Acta de la anterior.

Decreto de la Alcaldía-presidencia, disponiendo de la ejecución y cumplimiento del acuerdo adoptado por la Corporación, relacionado con el homenaje al Ejército.

Comunicación, fecha 4 del actual, del teniente de alcalde, don José Grego, salvando su voto en los acuerdos que se mencionan.

Escrito de don Ramón Estévez y otros, promoviendo trámite previo de reposición contra el acuerdo de su excelencia que se menciona.

### INVITACION DEL PREGADO Y DEL CABILDO

## Solemnidad religioso-patriótica en la Santa Basílica Salmantina.

Secundando deseos nobilísimos de su majestad el Rey (que Dios guarde) y de su Gobierno, deseos que traducen indudablemente la santa y unánime aspiración del alma nacional, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de esta diócesis de acuerdo con el ilustrísimo Cabildo Catedral, ha dispuesto para mañana, miércoles, 12 de los corrientes y fiesta de la Santísima Virgen del Pilar, la celebración de una extraordinaria solemnidad religioso-patriótica, en la cual se eleven preces colectivas por el descanso eterno de cuantos sirviendo a la madre patria, entregaron generosos sus vidas en los campos africanos de batalla desde el año 1900 hasta el presente; ofreciéndose, también, actos de gracias al Altísimo, que concedió a nuestra amadísima España las alegrías del triunfo y las bienandanzas de la bendita y fecunda paz en premio de los innumerables sacrificios de aquellos sus valientes hijos, de todas las clases

y de todas las armas de sus ejércitos de mar y tierra y aire.

A las diez de la mañana del día dicho, celebrará el Prelado la Santa Misa Pontifical, aplicándola por las almas de todos los muertos en las variadas campañas habidas desde el mencionado año, y después se cantará solemnemente «Te Deum» en homenaje de gracias por las victorias alcanzadas, y para que la paz presente, de que tan contundente prueba acaba de dar el glorioso tránsito de nuestros católicos Reyes por la zona marroquí del Protectorado español, consolidándose más por días y para largos siglos, permita a cuantos vivimos para honra nuestra en la casa solariega de la raza más fuerte del mundo laborar en fraternal concordia y en adunación de ideales, esfuerzos y sacrificios, por el interno engrandecimiento de la misma España.

Fiesta de la del miércoles de piedad y patriotismo de Fe y de Nacionalidad,

de Paz y de Amor, fiesta del Ejército y con esto está dicho que lo es de todos, homenaje a los héroes cuyos hogares aún están desolados y a los otros héroes felizmente arrebatados a la muerte, a ella invitan el Prelado y el Cabildo a todos los habitantes de esta insigne Salamanca, siempre creyente y patriota; y al hacerlo por este periódico agradecen a todos la asistencia, de que no dudau, y todavía más la aportación de sus plegarias fervorosas.

### UN AUTO QUE ARDE

Junto al teatro Liceo se hallaba el domingo, cerca de las tres de la tarde, un automóvil, propiedad de don Cándido Martín, que vive en el número 38 de la calle del Dr. Riesco, cuando, sin que se sepan las causas, el motor comenzó a arder.

Rápidamente algunos transeúntes y vecinos lograron llevar, con palancas, el coche al centro de la plazuela, donde quedó completamente destruido por las llamas.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales.

Lea Ud. siempre EL ADELANTO

## LAS OBRAS DE NUESTRO INSTITUTO

UNA INTERVIU CON EL SEÑOR DIAZ-JIMENEZ.—SE PRESUPUESTAN 150 000 PESETAS PARA LA REFORMA DE NUESTRO INSTITUTO.—LA REFORMA NO SE HACE A SU DEBIDO TIEMPO Y LA CANTIDAD PRESUPUESTADA PASARA A EJERCICIOS CERRADOS

Hace dos años recogimos un notable trabajo del cultísimo Vicedirector y catedrático de Literatura de nuestro Instituto, señor Díaz Jiménez y Molleda, publicado en la «Revista de segunda enseñanza», en la que hablaba del pésimo estado en que se encuentra el edificio de nuestro Instituto y la necesidad urgente de que los estudiantes de segunda enseñanza, que cursan estos estudios en nuestra ciudad, se trasladaran a otro o se reforme radicalmente el actual que carece en absoluto de toda clase de condiciones pedagógicas y sanitarias. El artículo, documentado y digno, del señor Díaz Jiménez, dió sus frutos, como recordará el lector, y, aprovechando una corriente de opinión que cada vez se deja sentir con más imperio en Salamanca, EL ADELANTO inició una campaña que no ha pensado nunca en abandonar definitivamente.

El catedrático de Matemáticas, señor Lucas, abogó también por la reforma de nuestro Instituto, y el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, prometió solucionar cuanto antes las dificultades existentes. En aquella ocasión, como en todas, el iustre jefe de nuestra Escuela, señor Esperabé, se trasladó a Madrid, y, en el Ministerio, oyó, de labios autorizados, que el Instituto sería inmediatamente reformado para que los escolares pudieran habitar en él durante el invierno. Así las cosas, y sabedores de que el señor Díaz Jiménez no ha cesado un solo momento en esta campaña, que tanto beneficio ha de reportar a Salamanca, nos hemos entrevistado con él, logrando manifestaciones que nos importa recoger, para que sean conocidas de nuestros lectores.

—¿Cómo sigue el pléto de la reforma de nuestro Instituto?—le hemos preguntado.

Y el señor Díaz Jiménez, amable y deferente con nuestro redactor, ha respondido a nuestra pregunta de este modo:

—Celebro que me haga usted esta pregunta, porque precisamente, ahora, regreso de Madrid, donde he tenido el honor de saludar, en su despacho, a mi querido amigo y jefe, el director general de Enseñanza Superior y Secundaria, señor González Oliveros.

Naturalmente, hemos cambiado impresiones sobre los problemas de nuestra ciudad, y cuando yo creía completamente abandonado el pléto de la reforma de nuestro Instituto, me encuentro, con gran sorpresa, con que el director general había puesto a disposición de las autoridades académicas correspondientes ciento cincuenta mil pesetas, para que, durante el pasado verano, se levantase un piso más en el edificio de Escuelas Menores, que podría servir, al iniciarse el curso actual, de mayor expansión a los escolares y catedráticos que allí nos congregamos.

El proyecto de estas obras de reforma, según me aseguró el señor González Oliveros, se encargó a un arquitecto, y la dirección de las mismas al jefe del establecimiento.

Que yo sepa, ningún catedrático del Instituto ha tenido conocimiento de esta cuestión, que no se ha llevado a claustro, y, que, por ende, todos desconocemos oficialmente. He procurado informarme y el señor rector me ha dicho que, por su parte, he excitado continuamente el celo de las distintas personas que, por su cargo, habían de intervenir en esta cuestión, sin haber conseguido que secundaran sus buenos deseos. Parece ser que, en este sentido, ha informado el Rectorado particularmente al director general de enseñanza superior y secundaria.

—Ya comprenderá usted—continúa informándonos el señor Díaz-Jiménez—que camino de extrañeza en extrañeza en esta cuestión y que comprendo perfectamente la actitud del señor González Oliveros que me comunicó que, de continuar esta apatía, se vería en la precisión de tener que pasar esta cantidad a ejercicios cerrados. Por mi parte, he cumplido con mi deber, como han cumplido con el suyo los señores Callejo, González Oliveros y Esperabé.

Lo que necesitamos, de momento, es que EL ADELANTO, al ponerse en contacto de nuevo con la opinión en este importante asunto, excite el celo de todos y averigüe la apatía que ha venido presidiendo en perjuicio de la ciudad y de sus intereses más vitales.

### QUISICOSAS

De poco tiempo a esta parte, de esta ciudad el Concejo sufre cambios repentinos, radicales, estupendos. Vienen y van los ediles, van y vienen los proyectos, y así tan pronto parece que en el mejor de los mundos vamos a vivir, por obra de luz y de pavimento, de agua, de ornato, de higiene, como con tristeza vemos con realidad que se palpa, que estamos como estuvierón los primeros pobladores de este desdichado suelo, al que pierde la oratoria y pierde el papel impreso. Porque de «boquilla» todo lo tenemos, desde luego, y nadie nos aventaja en propósitos sinceros, en iniciativas grandes, en cuentas—que más son cuentos—; pero el instante sublime de que esto deje el pellejo de vilorio por trocarse en urbe de buen progreso, hace que aquí los esperamos «un rato largo», muy luengo. Bien venidos los ediles recientitos que tenemos, si es que vienen a hacer cosas de positivo remedio, que si no, me alegro tanto de seguir viéndolos buenos.

### El homenaje al Ejército de Africa

El alcalde don Eulalio Escudero, en cumplimiento de la disposición del Gobierno sobre la conmemoración de la Fiesta de la Paz y la celebración de un homenaje al Ejército de Africa, ha determinado, poniendo en ejecución lo acordado por el pleno municipal, que el día 12, a la una de la tarde, se verifique en la pensión Boni, calle del Consuelo, el banquete, al cual concurrirán los soldados licenciados que combatieron en Africa y que se han inscrito en las listas abiertas a este efecto por el Ayuntamiento.

Presidirán el acto todas las autoridades civiles y militares de la ciudad en unión del prelado doctor Frutos Valiente.

El menú que se servirá a los licenciados que asistan al banquete será el siguiente:

Paella, ternera; merluza rebosada, pollo asado con ensalada, entremesa y vinos.  
 Postres: pasteles y frutas.  
 Café y copa de cognac.  
 Aquellos soldados licenciados cuyos nombres figuren en las listas confeccionadas en el Ayuntamiento, podrán pasar a recoger la necesaria invitación para asistir al acto, desde hoy, 11, martes, a las doce de la mañana, hasta el miércoles a la misma hora. Sin dicha invitación no podrá asistir al acto.

### LA COLONIA ALBEN DE MADRID

Ayer tarde recibimos el siguiente telegrama:

Madrid 10 (14).  
 La colonia albense en Madrid, que acudirá en breves días a postrarse ante su santa Patrona, envía un saludo a su tierra natal, agradeciendo festejos organizados en su obsequio, M. Elena, P. Domínguez.



### TERCER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

## Don José Manuel García y García

que falleció, cristianamente, en La Pinilla, el día 12 de Octubre de 1924

R. I. P.

Sus hijos: *doña Francisca, don Fabián y don Rafael; hijos políticos, don José Manuel Llorente de Miguel y doña Amelia Méndez Martín; nietos; hermano, don Abel Angoso García; hermanas políticas, doña Saturnina González y González y doña Aurora García Marcos; primos y sobrinos,*

Suplican una oración por el alma del finado.

En sufragio de su alma se celebrarán misas en la parroquia de San Martín, de esta ciudad, el día 12, y en la de Carbajosa de la Sagrada, el día 14.



### TERCER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORITA

## Petra Rodríguez y Rodríguez

que falleció en Salamanca, el día 13 de Octubre de 1924

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hermanos: *Sofía, Mariano, Alberto y Adolfo; hermanos políticos: Julio Ibáñez, Josefina Santos y Paz García; tíos, sobrinos y demás familia,*

Suplican una oración por el alma de la finada.

Las misas que se celebren en la iglesia de San Martín, el día 13 del corriente, y la Exposición del mismo día en las Esclavas de la calle de Azafranal, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

# La novillada del domingo

Ganado de Pacomio Marín.—Ricardo L. González, Palmeño y Pinturas hijo, debutante, y Zaragoza (como el calendario de Castilla y Osetero).

Los aficionados ponen hoy una vela a Dios y otra al Diabolo. Lamentan, o lamentamos la trágica muerte de Félix Merino y venimos a emocionarnos con los actuales. Acompañamos un rato el cadáver, camino de Valladolid (su pueblo natal), sinceramente conmovidos y veíamos a enfadarnos si no se arriman y exponen los «polos» de turno.

La gente se gastó el dinero en las corridas anteriores y son pocos los pudientes que le han venido; y precisamente los menos pudientes.

El primero de Marín, es un toro colosalmente noble.

Ricardo González (suprimimos la L), toreó estupendamente con el capote y la muleta, derrochando arte y vistosidad y valor. Hay oír y ovaciones con tinuadas y mercedadas.

Después de lo dicho, logran los peones descomponer al novillito a fuerza de capotazos y logra González colocar el estoque en lo alto y meterlo todo sin exponer absolutamente nada; habilidad muy útil para él, pero nada plausible.

Descabella y se ovaciona al toro y al toro.

El segundo es de Angoso, jabonero y un novillote «muy lindo».

Palmeño toreó «camino de la oscuridad».

La gente «abronca» fuerte a los picadores, porque—sin dudarlo—suya es la culpa del fuego.

Palmeño, con fama de valiente, desarrolla una «pausa» enorme al machetear «a distancia». Acierta a meter la mitad de la espada algo delantera y muere el de Angoso, después de sufrir mil y un capotazos; ni uno menos.

La mayor parte de lo que comió el tercero, lo dedicó a los cuernos, pues tiene más de esto que de carne. Este, que es de don Pacomio (como todos los demás), es total y absolutamente manso. Por una serie de combinación, manera de contar y otras cosas, se libra del fuego, ¡las cosas!

El debutante, de encarnado y oro, debe haber toreado mucho más de salón que ante el «morito», y gasta Pintura sus pinturas, pero sin dejar llegar y sin la serenidad debida.

En lo que muestra excelencia y eminencia en tres pares de banderillas monumentales, colosales y fenomenales.

Ovación fuerte, que debió ser mucho mayor.

Con la muleta apunta los mismos defectos que con el capote y no resulta la cosa ni «pasable» siquiera. Una estocada baja... y a otra cosa.

Mientras riegan, diremos que todos los diestros llevan en el brazo izquierdo un lazo negro: luto por el compañero fallecido ayer.

Ricardo toreó al cuarto, que tiene sus dificultades y peligros, muy valiente y muy torero.

Miguel Atienza pone una gran vara y se luce como jinete.

El de Marín se llama «andana» y se le tuesta.

El Boni pone dos pares superiores.

El toro tiene la cabeza por las nubes y el niño González muletea por alto. Una vez le «troila» y no pasa algo serio por milagro. Al quite acuden todos bien. Y torea todos más que González, y no queremos calificar por no deslucir al jefe.

Tres pinchazos y media en el pescuezo y un intento. Primer aviso. Una corta alta y delantera. Segundo aviso. El toro muere sin parar la cabeza y no hay modo de descabellar. Entra a matar nuevamente y con ganas y se le ovaciona. Final trágico y ovación a González, que ha estado pundonoroso.

Cuco de Cádiz hace en el quinto una faena de peón enorme, corrigiendo la peligrosa manera de embestir por el lado izquierdo.

El toro embiste bravo y con poder a los caballos.

(Ignoramos la existencia de Palmeño y Pinturas).

González hace dos quites superiores. (Muchas palmas).

El Cuco recibe una ovación imponente por sus pares de banderillas.

Para que le ovacionen, Palmeño brinda desde los medios.

Y después, una cosa lamentable; quiere estar valiente pero codillea, no manda ni torea, y además, y esto es lo triste, se expone mucho para hacer el ridículo. De siete puñaladas indecentes

le mata. Y no hay ni un aviso. ¿Ve usted lo que es la suerte?

(Hombre, y otro día, para hacer este papel, brinda usted a alguien de su familia).

Ovación al toro. Bronca al otro. Afortunadamente hay poca luz durante la lidia del sexto y casi no podemos ver lo que pasa en el ruedo.

Si ven de luminaria las banderillas con pólvora con que «quieren» enardecer al de Marín.

Y Pinturas termina con el aburrido festejo con una faena de muleta y esto que... a media luz.

V. BEJARANO

Octubre, 9 1927.

## Botas becerro grasa

y piel hierro.

El mayor surtido.

## Calzados Micó

—a—

### NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Ang 1 Gomez Hernández, Matilde Galán Bernal, Pedro Martínez Hernández, Dionisia Rodríguez Cid y Adela Merchán Frailé.

Defunciones: Manuela Rodríguez de San Juan e Ildefonso Milán Rodríguez.

## CRUZ ROJA

Se invita a las damas y caballeros que integran la asamblea local, para que asistan a la solemnidad religioso-patriótica, que se celebrará en la Santa Basílica Catedral, el día 12 del actual, a las diez de la mañana, por el triunfo de las armas españolas y el eterno descanso de los héroes que desde el año 1909 regaron de sangre los campos africanos.

**Casa.** Se vende la señalada con el número 2, de la calle del Rabanal. Es de nueva construcción y tiene muchas comodidades. En la misma informarán. 4-3

**Chófer.** con mucha práctica y buenos informes, se ofrece para casa particular. Dirigirse a Mariano Díaz, en Paradinas de San Juan (Peñarada de Bracamonte). 3-3

**Auxiliar de escritorio.** Se desea joven de veintea y cinco años, práctico en correspondencia comercial, mecanografía y trabajos de oficina. Inútil solicitar sin tales requisitos y buenas referencias. Dirigirse a Manuel Olivera, Fábrica de Harinas, Puente de San Esteban. 5-4

**Cabras.** Se arriendan 200 o 300 cabras, por año o temporada; andarán con las del rentero; con rama de alcornoco. Para tratar, en Alcornocal. Valverde del Fresno (Cáceres), con el rentero de dicha dehesa, o en el Arrabal del Puente de Salamanca, con Rufasio Iglesias. 6-6

**Extravío.** El día 28 de Septiembre se extravió el travío del Arrabal del Puente, una vaca de cuatro años, morucha corniata y algo mogona de los dos cuernos, negra, bragada, algo salpicada. Su dueño, Luis Martín, Mercado de Abastos, cajón números 65 y 67, Salamanca, gratificará a quien le indique su paradero. 4-3

**Pastos.** Se arriendan pastos desde San Miguel hasta San Pedro, por tres o cuatro años, en la dehesa de Argüjula del Poniente, junto al río Tago. Para tratar, en casa de don Bernabé Jiménez Casasola, en Talavón (Cáceres), donde se halla el pliego de condiciones. 5-2

**Holandesas.** Ha llegado un vagón de novillas y vacas recién paridas y preñadas. Para tratar, con Manuel Estrada, camino del Cementerio, 2, Vaquería. 4-4

**Se vende,** una casa y parte de solar, muy apropiado para explotación toda clase de industrias, debido al punto de mayor tránsito de carretera, contiguo al mercado; todos los días existe gran circulación y muy especialmente los domingos, que ocupan dos kilómetros de carretera llenos de pasaje de personal, para el gran consumo. Muy higiénico y con aguas abundantes y selectas. Del precio y condiciones, informará don Tomás Pescador Criado, en Matilla de los Caños del R. 15-4



mt. y v.

Rúa, 21. Esquina a la de los Corrales.

**AQUI está la Zapatería "El Porvenir"**

DONDE COMPRO EL MEJOR CALZADO

de piel de hierro,  
de piel de color,  
de anca de potro,  
de becerro grasa,  
de boxcal negro  
y de piso goma,  
a precios baratísimos.

Además, son modelos muy nuevos y de buen resultado. De invierno ya tiene todo lo mejor que se hace.

**¡Bien me acuerdo!**

Rúa, 21. Esquina a la de los Corrales.

mt. y d.

# DEPORTES

## LA JORNADA REGIONAL

En la parte correspondiente a Salamanca no ha podido ser más catastrófica.

Diez tantos a tres, es balance que arroja en nuestra contra.

Pero si profundizamos un poco, veremos que el resultado es normal, es justo. Comencemos por la Unión.

El equipo enviado a León, ausente de sus primeras figuras, era un equipo harto endeble para enfrentarse al fuerte equipo leonés, en su propia casa, y cuya preparación está mucho más adelantada que la de los nuestros. Teniendo en cuenta la falta de elementos, como Bergareche en la zaga, Cucullo y Sebas en los medios, y Alvarez y Taberner y Encinas en el adelante, el resultado no ha podido ser más honoroso.

Además, el partido contra León, en su propia salsa, era un partido desesperado, que ni aun con el completo se podría asegurar de antemano la victoria. Peor hubiera sido perder con la Ferroviaria en nuestro campo como el pasado año, pues los puntos que se pierden en el propio campo, es agua que lleva el río y no vuelve a recogerse.

Por otra parte, el enviar la Unión a seis reservas, indica que este año le sobrarán elementos para sustituir a los que falten y su papel tiene que ser otro en el campeonato que el del pasado año.

Seguimos con el Stadium; también el joven Club de la Calzada, por «fases» o por «nepas», se vió precisado a alinearse con reservas.

Por unas u otras causas, le faltaron Castellón o Juan Pérez en la puerta, Palomo en la defensa. En los medios, Ordóñez y Notario, sin contar a Ilerra, de Madrid, y últimamente del Racing santanderino, que si llega a alinearse, dará una potencia insospechada al Stadium.

Y en su adelante faltaron Gascón, Haro, Bascarán y Montere.

Pues bien: a pesar de la falta de todos estos elementos, el Stadium supo el domingo dominar con mayor insistencia que la Real, no sabiendo sacar fruto de su ataque.

No mereció el Club salmantino el severo «ver» que marcaba el numerador, tanto más, cuanto que su juego fué superior al de la Real y su dominio más constante.

Pero esa pareja de delanteros que se llaman San Miguel, bien dirigidos por el gran maestro y más notable jugador regional Pipi Pombo, hicieron que su escaso dominio se tradujera en el marcador, ayudados en parte por la poca habilidad del meta local.

En contraposición, el meta de la Real, mal cubierto por su pareja defensiva, hizo una labor formidable, evitando a su equipo un tanteo parejo al que ellos marcaron.

Por el lado vallisoletano, el resultado no ha podido ser más normal, 3 a 1 es un resultado que dice que aquella diferencia de equipos ha dejado de existir, y la Ferroviaria se aproxima ya más a los ases.

También nos indica que el campeonato será este año más reñido que los anteriores, por la mayor igualdad de los equipos.

Dejemos ahora a la reseña mostrarnos las fases de las tres contiendas.—Julio.

**LA REAL BATE AL STADIUM POR 6-2**

Estaba descontado el triunfo y hasta casi el tanteo. Cuatro goles de diferencia entre el campeón regional y el modesto Stadium, dan la medida exacta, la distancia precisa entre uno y otro equipo. El partido del domingo fué, no obstante, de suma importancia. No solo fué el bonito juego del balón, el que presenciamos, en bastantes momentos de la lucha, y en muchas ocasiones equilibrado, sino que en ese partido se dieron cosas de gran importancia para la marcha del campeonato regional.

Fué el partido bastante bueno y entretenido y desde luego desapareció aquel embotellamiento del año pasado Heredia tuvo que hacer.

Esto indica que o la Real está muy mal o que el Stadium está muy bien. Y sobe estos dos puntos vamos a discurrir, que bien merecen estas líneas de análisis el campeonato regional y el nuevo once del Stadium, aunque vaya en mengua el detalle minucioso del encuentro. Para esto, los que lo vieron tienen bastante.

La Real no está bien, pero tampoco está mal. He aquí una paradoja que pretendemos aclarar.

Decir la Real, hasta el año pasado, era decir compensación, identificación, amalgama entre sus líneas.

Y, sin embargo, en la Real del domingo hay gran diferencia entre los tres formaciones de sus jugadores.

Del tipo clásico de la Real, solo apareció la delantera unida, entendiéndose velocidad, colidiosa. Lo indica el que los seis tantos marcados lo fueron de idéntica factura.

Su línea media fué una cosa vulgar y no dignos nada de la defensa, especialmente Gichi, muy fallón. Y el papel realista sube otra vez con Heredia, que es una cosa seria.

Necesita la Real más entrenamiento. Sus componentes ya deben de conocerse, pues no hay más novedad que la de Rivero y deben dar más rendimiento que el que dieron el domingo.

El Stadium dominó a ratos y sobre todo en la segunda parte, hubo unos saques de esquina con tanta desgracia en el remate, que impidieron que por lo menos el marcador señalase 6-3. Lo cual hubiera sido un triunfo.

Porque el Stadium no estuvo bien, pero puede llegar a estarlo y muy pronto.

Seguimos con paradojas y vamos a explicar ésta. Vea el lector la alineación que a lo último se pone. Tres debutantes, Castellón, Escola y Cabricano. Del primero nada se sabía hasta que el juego comenzó.

Cinco reservas, Vega, Quique, S. Rico, Hondino y Estévez y tres figuras, Alonso, José y Lombardero.

Con este equipo flojo, flojísimo sobre el papel hicieron los del Stadium en un partido bueno y sobre todo lleno de promesas para lo porvenir.

En dos cosas coincidieron los de la Real y los de casa anteayer. En que las delanteras fueron lo mejor.

Y esta es la característica del juego del Stadium. Una nueva forma, una nueva técnica y fuerza en su delantera.

Hicieron el milagro Lombardero, en un soberbio partido, y Cabricano, que fué en su plano de mayor movimiento del mayor agrado de propios y extraños. Unase a esto el trabajo de S. Rico, que opinamos que el domingo debió ser el espaldarazo de ingreso en el primer equipo, y tenemos ya el rumbo nuevo que el Stadium, en cuanto a juego, parece iniciar.

Los hermanos Estévez tuvieron detalles, pero aún los de Angel hubieran sido más fuertes si hubiera jugado a su lado el que todos echábamos de menos, Gascón.

Se mostró la delantera codiciosa y más que nada artillera. Hubo muchos y buenos chuts, dando la señal Lombardero con un tiro impresionante que fué ovacionado.

El Stadium necesita un medio centro y en cuanto este puesto se cubra, puede formar una buena línea eje.

No estuvieron mal los del domingo, pero por su heterogeneidad bajaron con relación a las demás líneas. Porque a uno le sobra voluntad, a otro ciencia y a otro entusiasmo. Pero sólo con esos tres factores no se hace una buena línea media.

Una pareja como Escola Alonso, no necesita reforma. Fué el segundo más entrenado, cosa definitiva y el gusto con que se vió el trabajo de Escola le de ser refrendado en cuanto complete su entrenamiento y su conocimiento del compañero de línea.

¿Castellón? Joven, fuerte, es todavía una incógnita. Hizo cosas muy buenas. Tenemos esperanzas de que sea un buen portero; desentonado este le acarrea algo de pesadez. Con lo primero corregido, desaparecerá lo segundo.

Pérez García, hizo un arbitraje regular nada más.

Y con decir que esos seis tantos son a repartir entre la tifleta central del ataque forastero y que José consiguió de penalty el primero, y Honorio rematando un enorme tiro de Cabricano, que dió en el larguero, el segundo, puede cerrarse la historia de este partido de campeonato, que se jugó en una espléndida tarde de este sin igual otoño salmantino.

**Equipos.—Real:**  
Heredia;  
Gichi, Pombo;  
David, Foyca, López;  
Rivero, S. Miguel, Pombo, S. Miguel, Barbachano.

**Stadium:**  
Castellón;  
Escola, Alonso;  
Vega, José, Quique;  
S. Rico, Lombardero, Cabricano, Hondino, Estévez.

**EL ATLETISMO DE MAÑANA**  
Mañana, a las tres y media, tendrán lugar las pruebas de lanzamiento de disco, pértiga y salto de longitud. Corriéndose además los 110 metros vallas, los 800 y 1500 metros lisos y los relevos de 400 metros. Por la mañana, a las diez, y siendo la entrada gratis, se celebrarán las eliminatorias.

**UN PARTIDO UNION-STADIUM**  
Se rumorea que la segunda parte de la fiesta de mañana en el Stadium, será un sensacional partido amistoso entre los primeros equipos de nuestros clubs locales.

**PUNT**  
El próximo domingo juega la Ferroviaria en el campo de la Unión, donde esperamos ver a los nuevos elementos blanqui azules hacer su aparición recordando las brillantes jornadas de los Hegueiras, Azarzas y Fuentes Ochoa.

**CICLISMO**  
Por falta de espacio dejamos para mañana la publicación del reglamento de la carrera ciclista regional.

**NUOVA RELOJERIA.** Paulino, Quintana, 3. Taller de reparaciones, frente a Calzados Demetrio. d mt y j

**PARA TODOS LOS SANTOS**  
FAROLAS Y CORONAS  
Funeraria del Carmen. - Gran exposición. mt y j

**PARA LOS BECARIOS**  
Se recuerda a los becarios de los colegios universitarios la obligación que tienen de presentar sus matrículas durante la primera quincena de este mes en la secretaría de la institución (Palacio de Anaya, planta baja).

Asimismo habrán de presentarse a acreditar su situación académica todos aquellos que hayan sufrido examen de bachillerato universitario, tanto los de la sección de Letras como los de la de Ciencias e igualmente los que no se hayan presentado a este examen.

**Ama de cría,** casada, leche fresca y primeriza, desahogada, en su casa. Dará razón, en La Vellada, Ramón Manzano. 4-3

**RIOJA SANTAMARIA AZPITARTE**  
VINISIMOS VINOS DE MESA  
Bodegas en Haro. 4-10-15-20-25

**TEATRO BRETON**  
Mañana, miércoles, gran acontecimiento lírico.  
DEBUT de la Compañía de Revistas y Zarzuelas, que dirige el prestigioso GOMEZ GIMENO, con el estreno del mayor éxito del año,  
**¡Todo el año es Carnaval!**  
**Momo es un carcamal.**

La clientela agradece siempre el

**Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOL**

**EXQUISITO**

**Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOL**

**Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOL**

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

LAS SESIONES DE AYER

Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento

LA ULTIMA SESION DE LOS DIMISIONARIOS

Ayer, a las doce en punto de la mañana, celebraron su última sesión los concejales dimisionarios, con el objeto de dar posesión a los nuevos ediles nombrados recientemente por el gobernador civil.

Presidió don Ricardo Sánchez Martínez, y asistieron los señores García Gómez, Obalea y Nuño Beato.

Al acto asistió numeroso público. El señor García Gómez dice a los representantes de la prensa, que como él fue uno de los primeros concejales dimisionarios, acude a esta sesión solamente por un acto de deferencia hacia los nuevos concejales.

Abierta la sesión, se da lectura al acta de la anterior, que es aprobada. Se lee la comunicación que el Ayuntamiento saliente envió al señor gobernador civil, dándole cuenta de la dimisión de la totalidad de los concejales.

Igualmente se lee otra del señor gobernador, aceptando la dimisión del Ayuntamiento, a la vez que da a conocer los nuevos concejales directos, nombrados en uso de sus atribuciones.

Otra, también de la primera autoridad civil de la provincia, dando cuenta del nombramiento de los concejales corporativos.

Enterados los señores concejales de estas comunicaciones, el señor Sánchez Martínez invita a que éstos salgan a recibir, a la puerta del salón, al nuevo Ayuntamiento, que dice, han de honrar estos escaños.

Así lo hacen los citados señores, entrando seguidamente en el salón los nuevos concejales, acompañados de los salientes.

Ocupan los escaños del salón de sesiones; los concejales don Manuel Torres, don Luis González, don Manuel Guerra, don Juan Francisco Rodríguez, don Nicasio Rodríguez Otero, don Felipe Polo, don Cirilo Montero, don Fidel Hernández, don Juan Sánchez y Sánchez, don Arturo Martín Redero, don Manuel Santos, don Ignacio Sánchez y Sánchez, don Joaquín Corona, don Nicolás Escanilla, don Eulalio Escudero, don Carlos Romero, don Alejandro Tavera, don Miguel G. Lago, don Vicente Pérez Bante, don José Hernández Barrera, don Enrique Cabanillas y don Antonio Rodríguez.

No asisten los concejales, don Luis Rubio Roldán, don Primitivo Santa Cecilia, don Ulpiano Blanco, don Joaquín Secall, don Guzmán Buxaderas, don Francisco Díez Rodríguez y don Miguel Lozano y Fernández.

El señor Sánchez Martínez, dice que antes de abandonar aquel sitio, tiene que decir unas palabras a la nueva Corporación.

Comienza el ex-alcalde saludando a los nuevos ediles, con palabras de cariño y cordialidad.

Dice que hace próximamente ocho días que remitió al señor gobernador la dimisión del Ayuntamiento, y que al conocer después los nombres de los concejales nombrados, tuvo una gran satisfacción porque esperaba que éstos laborarían con fe por los intereses de Salamanca.

Hace alusión a la obra por ellos realizada, no dudando que la nueva Corporación municipal hará desde el Ayuntamiento una labor admirable de salmantinismo.

Termina despidiéndose de todos, de la prensa y de los empleados del Ayuntamiento, lo que hace en la persona del secretario de la Corporación.

Seguidamente don Eulalio Escudero, da las gracias en nombre de todos sus compañeros, diciendo que serán continuadores de la labor realizada por el Ayuntamiento anterior, agradeciendo al señor Sánchez Martínez las frases de saludo que les ha dirigido.

LA PRIMERA SESION DE LA NUEVA CORPORACION

Don Manuel Guerra ocupa la presidencia, y se celebra la primera sesión del nuevo Ayuntamiento.

El señor Guerra dice que lo primero que ha de tratarse es de la elección del nuevo alcalde de Salamanca.

Don Joaquín Corona pide que se suspenda la sesión por unos minutos para ponerse de acuerdo los señores concejales.

Así se hace. SE REANUDA LA SESION. — EL NUEVO ALCALDE

Reanudada la sesión, se procede a la elección del nuevo alcalde de Salamanca.

Hecha la votación por papeleta y verificado el escrutinio, resulta elegido, por veinte votos y una papeleta en blanco alcalde de Salamanca, el inspector provincial de primera enseñanza, don Eulalio Escudero.

Acto seguido el nuevo alcalde toma posesión de su cargo.

El señor Escudero da las gracias a sus compañeros por la designación que para presidirles han hecho y que dice las circunstancias le han obligado a aceptar.

Dice que él es el primer ciudadano y

el primer vecino de Salamanca, y que, por lo tanto, ha de tener ésta la seguridad, de que será el mayor defensor de sus intereses y el más fiel cumplidor de las leyes y reglamentos.

Añade el alcalde, que podría haber esbozado un programa que después quién sabe si se llevaría a cabo.

Por eso lo primero que este Ayuntamiento ha de hacer, añade, es enterarse del estado económico de la población y de las fuerzas con que cuenta el Municipio, porque sin esto no puede hacerse nada, ni esbozar programa alguno.

El señor Escudero dice, que para llevar a cabo una labor eficaz, necesita la colaboración de todos, no sólo de los concejales, sino de la ciudad entera.

Añade el alcalde, que hay otro elemento importantísimo, del que espera una gran colaboración: la prensa.

Esta, continúa el orador, ha de juzgar sinceramente nuestra obra. La crítica debe ejercerse, y no le importa, cuando sea justa.

Yo mismo, añade, recabaré del señor Gobernador civil que esta crítica sea todo lo más amplia posible.

Elogia la labor de los periodistas que acuden a las sesiones, a los que saluda atentamente.

Termina diciendo don Eulalio Escudero, que tiene la confianza de que todos sus compañeros de corporación serán unos fervientes colaboradores suyos, a la benevolencia de los cuales, ocupa la presidencia.

Terminado el breve discurso del señor alcalde, se suspende la sesión para reanudarla, proceder a la elección de tenientes de alcalde, concejales jurados y suplentes.

LOS NUEVOS TENIENTES DE ALCALDE

Reanudada la sesión, se procede a la votación para designar los nuevos tenientes de alcalde.

Resultan elegidos los señores siguientes: Primer teniente de alcalde. — Don Carlos Romero, por 20 votos y una papeleta en blanco.

Segundo. — Don Manuel Torres López, que obtiene 20 votos.

Obtiene un voto don Nicolás Escanilla.

Tercero. — Don Vicente Pérez Bante, por 20 votos y una papeleta en blanco.

Cuarto. — Don Cirilo Montero, por 15 votos.

Obtienes, don Miguel González Lago, 2 votos; don Alejandro Tavera, 1; don Nicasio Rodríguez Otero, 1. Papeletas en blanco, dos.

Quinto. — Don Juan Sánchez, por 20 votos y una papeleta en blanco.

Sexto. — Don Manuel Guerra, por 19 votos, y dos papeletas en blanco.

Todos los señores nombrados toman posesión de sus cargos.

Seguidamente se procede a la votación para elegir los concejales jurados.

Son elegidos: don Nicasio Rodríguez Otero, por 18 votos; don Felipe Polo, por 19; don Arturo Martín Redero, por 18, y papeletas en blanco dos.

Vuelve a suspenderse la sesión por unos minutos.

Al reanudarse, se hace la votación para elegir los suplentes, que resultan los señores que siguen:

Suplente del primer teniente de alcalde, don José Hernández Barrera.

Idem del segundo, don Manuel Santos Pedraz.

Del tercero, don Enrique Cabanillas.

Del cuarto, don Joaquín Secall.

Del quinto, don Joaquín Corona.

Y del sexto, don Alejandro Tavera.

Ayuntamiento y hora de las seis de la tarde.

Hoy volverá a reunirse el pleno, a las seis de la tarde, para la designación de comisiones, ya que en vista de lo avanzado de la hora, no pudo hacerse ayer.

A las siete de la tarde de hoy se reunirá la Comisión permanente.

Seguidamente el primer teniente de alcalde, don Carlos Romero, pronuncia unas palabras de agradecimiento a sus compañeros por la designación de que le han hecho objeto.

Termina el señor Romero diciendo que en él encontrará la presidencia un compañero y un colaborador eficaz para laborar en bien de los intereses de Salamanca.

En igual sentido se pronuncian los demás tenientes de alcalde, levantándose seguidamente la sesión, a las tres menos cuarto de la tarde.

Una comisión de concejales, con el señor Alcalde, visitó al señor gobernador civil, dándole cuenta de la constitución del nuevo Ayuntamiento.

EL ADELANTO felicita a los señores que componen el nuevo Ayuntamiento, ofreciéndoles su más decidida colaboración en bien y en cuanto a los intereses y problemas de Salamanca se refiere.

OPICA FINA Y DE PRECISION el mayor surtido de gafas y cristales. Rotojería Paulino, Quintana, 3, frente a Calzados Demetrio.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El señor Díez del Corral, después de informarnos de la sesión que había presidido de la sección de Turismo, nos manifestó que le había visitado el nuevo Ayuntamiento, acompañado del alcalde, señor Escudero, dándole cuenta de la constitución del Consistorio y exponiéndole el acendrado interés de todos de laborar por Salamanca conjuntamente con el vecindario y las autoridades.

El gobernador civil, con palabras de efusivo cariño, agradeció el propósito que animaba al nuevo Ayuntamiento, al que deseaba grandes aciertos y éxitos.

La Bolsa de Madrid

Table with 3 columns: Cotizaciones, Del día 8, Del día 10. Lists various market rates like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

Junta de Iniciativas

SECCION DE TURISMO

A las cuatro de la tarde y presidida por el gobernador civil, ayer celebró sesión la comisión de turismo de la Junta de Iniciativas, asistiendo los señores don José León Muñoz, don Víctor de No, don José Luis Martín y don Manuel González Calzada.

Se aprobaron el acta de la última y el estado de cuentas correspondiente al mes de Septiembre pasado.

A continuación se adoptaron los siguientes acuerdos:

Desestimar la proposición formulada por los señores Anside y Juanes, fotógrafos, para la venta de postales y fotografías en la oficina del turismo, por considerarla improcedente, atendándose la forma de adquirir un número de fotografías para la propaganda.

Como consecuencia de la reunión que el día 28 de Septiembre último celebró el gobernador civil con las representaciones de las fuerzas vivas, y de cuya reunión el señor Díez del Corral informó extensamente a los reunidos, se tomó el acuerdo de confeccionar un boletín de suscripción anual, al efecto de promover una cuestación, destinada a coadyuvar al sostenimiento de la oficina y propaganda del turismo.

El señor de No, a propósito de la propaganda, propuso que en la estación de Salamanca y en sitio visible, se coloque una placa de esmalte, titulada con la inscripción «Junta de Iniciativas. Sección de Turismo. Plaza Mayor, 1.º», haciéndose también gestiones para que sea colocada otra en la estación de Medina.

Llevar un registro de turistas para ir formándoles en la oficina sobre su visita a los monumentos de la ciudad.

Nombrar una comisión encargada de confeccionar un folleto extractado, que facilite al turista la visita a los monumentos, sirviendo al propio tiempo de propaganda del turismo en Salamanca y su provincia.

La comisión quedó constituida por los señores León Muñoz y Pérez Cardenal.

Hacer una visita al Prelado, Obispo y personalidades interesadas en los monumentos de la ciudad, a fin de fijar las cantidades que deben asignarse a

los encargados de enseñar los monumentos.

Confeccionar la tarjeta única con tickets, cuyo importe se hará efectivo en la oficina del turismo, sin que el turista tenga que abonar más cantidades a las personas que las enseñen los monumentos y al cicerone que las acompañe, y que oportunamente se nombrará, advirtiéndole a todo turista que en el momento de ser molestado con alguna nueva petición por parte del cicerone o de la persona encargada de facilitar la entrada a los monumentos y explicarlos, deberán dar cuenta de ello para imponer la sanción que la Junta señale.

Se trataron otros diversos asuntos de menor interés, levantándose la sesión a las cinco y media.

Siempre TUNGSRAM

Sí; se imponen las lámparas TUNGSRAM legítimas Budapest. PIDALAS A SU PROVEEDOR d. y mt.

El presidente del Consejo Superior de Aduanas

Procendente de Lisboa, y de paso para Coruña, estuvo el domingo en Salamanca don José Loudeira y Díaz, presidente del Consejo Superior de Aduana, con su distinguida señora. El señor Loudeira permaneció largo tiempo hablando con nuestro buen amigo don Germán Pedraz, con el que mantiene estrechas relaciones.

Con el señor Pedraz trató extensamente sobre diversos asuntos, que dentro de breves días conocerá el comité que se reunirá en Madrid, y del cual es vocal el señor Pedraz, por ser delegado de la zona terrestre.

Arriendo labor, pastos y monte de la dehesa de «Moratones», provincia de Zamora. Informarán, en el almacén de pieles de Bonifacio Diego, 4, 6, 8 y 11, O.

LOS CARITAS

Ponen en conocimiento de su numerosa clientela y el público en general, que a partir de esta fecha, estará abierta la oficina que tienen establecida en la Plaza de la Libertad, número 3, para recibir sus AVISOS durante todo el día y toda la noche, para mayor comodidad del público. Coches Omnibuses o automóviles a la estación y a domicilio por asientos. 10-a-9

Pan y Tostadas de Gluten para diabéticos.

Viena Capellanes, Madrid. Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España. Fórmula del Laboratorio municipal de Madrid, número 82.737. Venta don Enrique Prieto Garnacho. —a—

Arte Hispano. Muebles artísticos de estilo Casa Rodríguez, de Vitoria, proveedora del Estado, diversos almacenes, casinos, cafés, escuelas y bodas. Primer premio en 1926 Visitas a domicilio. Escribid a representante en España, Jiménez, Núñez Arce, 16, Valladolid. 15-a-7

¿NECESITA USTED SOMBRERO?

Le recomendamos la Sombrerería Hija de M. Sánchez, calle Zamora, núm. 38. (Más arriba del Hotel Comercio). Gorras novedades y boinas de todas clases. ¡Ojo! ZAMORA, 38. —a—

Venta de maderas.

En La Granja (García Hernández), se venden vigas y plantones de chopo y negrillo. Dirigirse al montaraz de dicha finca. 5-a-1

Aguas de Marmolejo

1 de Septiembre al 15 de Noviembre. Tres manantiales alcalinos para enfermos del hígado, estómago, riñones, diabetes, arteriosclerosis, artritis, cloroanemia, etc.

Hotel del Balneario

Único oficial. Estación ferroviaria a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla. Aguas embotelladas. Pídanse en farmacias y droguerías o en la administración del balneario de Marmolejo (Jaén).

Se vende una yugada de tierra en el término de Villoruela (Salamanca). Para informes, don Ramón Fernández Cid, Riego de Agua, 31, Coruña. m. j. y d. 13-2

Se alquila piso de nueva planta, con Garage o sin él para un coche. Informarán, Afueras de Sánchez Ruano, calle de la Paz, letra M. 5-3

Para la vendimia. Cubas, pipas y botellas y tamoños, se venden en los Almacenes de AREIBA, Carmelitas, 12, y Chamberí (Tejares).

Bocoyes. No es más barato el que cuesta a unas pesetas menos. La calidad hace el precio. Informar, Antonio Sagrado, Almacén de Vinos, Chamberí.

Academia de corte y confección en ropa blanca y de color para señoras y señoritas. Moderno sistema Santafiestra, Prior, 1, duplicado, Salamanca.

Tierras. Se arriendan 43 fanegas de tierra y muchas más sin roturar, todas de regadío, a 52 kilómetros de Madrid. Dará razón de ello, don Bernardo Rodríguez, calle de Francisco Silvela, 80, (Hotel), Madrid. Pueden arrendarse también cabezas de ganado lanar. 8-7

Holadasas. Se venden dos vacas, una del tercer parto y la otra del 1.º; parirán en el próximo mes de Noviembre, preñadas de la misma raza; y dos añejas de igual raza, también se venden. Para tratar, con Wenceslao Vicente Méndez, en Fuente de San Esteban. 3-2

Piano. Inanubrio «Casali» de 60 martillos, flo, en buen uso, se vende. Paseo de Canalejas, 124. 4, 6, 8 y 10, O.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELAS

VIAJES

Han salido:

Para Toledo, el deán de aquella Metropolitana, don José Polo Benito.

—Para París, con objeto de ampliar sus estudios, el joven D. Martín Montero, hijo del administrador de arbitrios, don Wenceslao.

—Para Valladolid, el teniente de ingeniero de Ferrocarriles, don Alejandro Pardo.

—Para San Sebastián, el industrial don Angel Castillo Díaz.

—Para Madrid, los representantes salmantinos en la Asamblea Nacional, don Craciliano Pérez Tabernero, don Andrés García Tejado y don Mariano Arenillas.

—Han llegado: De Aldeadávila de la Ribera, don Alejandro González Fermoselle.

—De Madrid, el conde don Hernán de Sierra (don I.) y su bella sobrina Carmen.

—De Madrid de Yeltes, don Lucas Muñoz Guerrero, con su familia.

—De Madrid, el doctor don Filiberto Villalobos.

—De Barcelona, el fabricante don Amadeo Pujol y señora.

PETICION DE MANO

En Mérida, por los señores Hortel Aparicio, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Antonia Alonso Delgado, para su hijo don Ramón, culto farmacéutico de dicha localidad.

La boda se celebrará en el próximo Diciembre.

FALLECIMIENTOS

En el convento de la Compañía de María, de Valladolid, descansó en la paz del Señor, el pasado día 4, la reverenda madre Elisa Elena Pérez, hermana de nuestro respetable y querido amigo, el médico jubilado, don Víctor Elena.

La virtuosa religiosa, que ha muerto como una santa, a los setenta y siete años de edad, después de cincuenta y tres de religión y de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, era muy estimada en la Comunidad por sus dotes de bondad y sus generosos y cristianos sentimientos.

Descanse en paz la finada y reciba su estimada familia, en especial su hermano don Víctor, la expresión sincera de nuestro sentimiento.

ANIVERSARIOS

Mañana hace tres años bajó al sepulcro, en la Pinilla, rodeado del afecto y consideración social de cuantos le conocían, el respetable señor don José Manuel García y García, cuya muerte fue muy sentida entre sus muchos amigos.

En tan triste fecha reiteramos el más sentido pésame a sus hijos: doña Francisca, don Fabián y don Rafael; hijos políticos, don José Manuel Lorente de Miguel y doña Amelia Méndez Martín; nietos; hermano, don Abel Angoso García; hermanas políticas, doña Saturnina González y González y doña Aurora García Marcos, y demás familia.

—Ho se cumplen tres años del fallecimiento del industrial que fué de esta plaza don Santiago Madruga Carbayo.

A pesar de los años transcurridos, los numerosos amigos que se honraron con su amistad recuerdan su amable y cariñoso trato.

Con este motivo, recordando tan triste y luctuosa fecha, enviamos nuestro más sentido pésame a su viuda, doña Socorro Corral, e hijo Esteban, y particularmente a nuestro buen amigo don Esteban Corral y Castro.

—Mañana, 12, se cumple el tercer aniversario de la muerte de la señorita Emma Benítez Valdés, cuya muerte fué sentidísima, entre sus numerosas amistades, donde la finada, por su afabilidad y cariñoso trato, gozaba de grandes simpatías.

Al recordar hoy tan triste fecha, enviamos a sus padres, don Manuel Benítez y doña Elvira Valdés, nuestro más sentido pésame.

—El día 13 de Octubre de 1924 des-

DOS NUEVOS BAILES.—Ya se ha salvado el país, o por lo menos, la situación. La juventud que acude a los salones, a los tés aristocráticos y «danzants», y a los bailes de sociedad, se hallaba meditativa, discutiendo el modo más conveniente de sustituir los actuales bailes, por «demodés» y anticuados.

La moda entraña variedad, es su esencial característica, y ya iban el «charleston» y el «fox trot» cansando a la dorada juventud.

El problema de este hastío lo ha resuelto la «joven América», que ya va siendo vieja; y creamos que a satisfacción de todas y de todos, inventando dos bailes que por aquellos salones están haciendo furor.

Se llaman éstos el «kinkajou» y el «dixiestomp», danzas originales que pronto cruzarán el Atlántico de un solo vuelo y aterrizarán en los hangares terpsicóreas europeos.

El «kinkajou» tiene aire de «fox-trot», carece de acrobaticismos fantásticos, y como no causa fatiga corporal, al decir de sus panegiristas, lo pueden bailar jóvenes y viejos, gordos y flacos, lo cual es apuntarse un éxito por anticipado.

El «dixiestomp», cuentan que es una especie de fusión del «charleston» y el «black-bottoms», danza africana que pasa a los salones sin modificación alguna, a pesar del progreso de los tiempos.

Ahora, lo que se necesita, son profesores, que discípulos de ambos sexos no han de faltarles. Probablemente superará su número a la matrícula oficial de todos los centros docentes.

Nosotros somos así. Cornelia, hija del famoso Escipión y matrona adornada de grandes dotes, fué visitada por algunas damas romanas que hacían ostentación de sus galas.

—Mostradnos vuestras joyas —le dijeron. Cornelia fué por sus dos hijos y presentándolos a sus amigos, contestó sencillamente: —Vealad. Los hijos de tal madre fueron los célebres Tiberio y Cayo Graco.

casó en el Señor, después de confortada cristianamente con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, la distinguida señorita Petra Rodríguez y Rodríguez.

Bonadosa y afable, sus muchas caridades y virtudes la hicieron merecer en la sociedad salmantina el respeto de cuantos la conocían, perdurando en ellos el grato recuerdo de sus cualidades.

Renovamos nuestros sentimientos de pésame a sus hermanos: doña Sofía, don Mariano, don Alberto y don Adolfo; hermanos políticos; don Julio Ibáñez, doña Josefina Santos y doña Paz García.

DE DIAS

Mañana, festividad de Nuestra Señora del Pilar, es el santo de la señora de Domínguez Zaballa (don Fernando), marquesa de Lién, García Tejado, Esparbado de Coca, Orús viuda de González, de Dios, de Sánchez, viuda de Cuadrado, de Antonio y Hernández Gil.

Y las señoritas de Aguirre, Sánchez, de Coquilla, Ramón y Laca, Sánchez Obalea, Blanco, Hernández Galán, S. Moronda, Domínguez Hernández, Estefanía, García Moreira, Beato y Regalado.

VARIAS

Regresó de Fontiveros para Madrid, el concejal del Ayuntamiento madrileño don Isidoro Santos Figueroa, y de la misma localidad para Valladolid, donde tiene su residencia, su hermano, el reverendo P. Bernardo del Santísimo Sacramento, Carmelita descalzo; que regresan a sus destinos respectivos; después de haber asistido al acto de imposición de la gran cruz de Beneficencia a su abuelo, don Lorenzo Figueroa, en cuyo acto y entre otros muchos personajes que asistieron, llevó la representación del ministro de la Gobernación el doctor Palanca; la del alcalde, señor Semprún, el doctor Bécars.

Se le impuso el Gobernador civil de Avila, después de un sentido discurso, al que contestó en nombre de la familia el P. Bernardo.

Nuestra enhorabuena a hombre tan benemérito, como el señor Figueroa, y a sus simpáticos nietos.

¡Ciclistas! Si no queréis tener dolor de cabeza, arrojad en CASA MINAMBRES las bicicletas. (Y no vale confundirse), Plaza San Marcos, número 8 (antes Zamora, 24). Ahora San Marcos, número 3. —a—

Las Pastillas Crespo

calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías. — DOS pesetas caja. —a—

Dog's Cloth

telas inglesas, cortes abrigos, 90, traje 100 pesetas, las recibiréis directamente de la fábrica, desde 14 pesetas metro. Visitad o pedid muestrario a domicilio. Remítase gratis a provincias. Dirigirse: Jiménez, Núñez de Arce, 16, pral Valladolid. 15-a-11

Oposiciones a inspector municipal de Sanidad

que se celebrarán en todos los distritos universitarios de España en el próximo mes de Noviembre. VADEMERCUM DEL OPOSITOR, contestando a todos los temas del programa, con un nutrido apéndice sanitario-legislativo. Consta de dos volúmenes de unas 650 páginas en cuarto. Esmeradamente impreso. PESETAS, 35. Bazar Médico-Quirúrgico: Juan Bautista Aragónés, Provenza, 20, y Montaner, 121, Barcelona. 10-a-10

Médicos y estudiantes.

Para adquirir libros de Medicina al contado y a plazos, como el Vademecum, para inspector municipal de Sanidad, que vale 35 pesetas. Dirigirse a Benigno Sáinz Fernández, Paseo de las Carmelitas, 6, Salamanca.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDÍAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERÍA, etc.

GRATIS SIN DESEMBOLSO ALGUNO. podrá usted poseer una preciosa sortija de vaina de oro macizo con piedra fina. CONDICIONES.—Envíenos su nombre, apellidos y dirección completa escritas con claridad, pidiéndonos 25 pesetas de nuestro perfume Sachet, en consignación a 30 días, que una vez vendidos a una peseta cada uno nos devolverá su importe y a vuelta de correo recibirá usted como obsequio la hermosa sortija antes descrita. Depositario de General Trading Co. Sec. 5-F. — Apdo. 41, Madrid.

“El Adelanto,” en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

VARIAS NOTICIAS. - NOTAS DE SOCIEDAD. - VIAJES

Nuestra primera autoridad local, don José Manuel Sánchez Arjona, que con tanto celo e interés está llevando a cabo su delicada misión de regir los destinos de este pueblo a gusto y satisfacción del vecindario y que procura por él que todos los servicios estén bien atendidos, ha mandado venir de Salamanca al verificador oficial del fluido eléctrico e ingeniero industrial don José Morán, con el fin de verificar la intensidad de la empresa. Daremos cuenta del resultado.

—Ha sido nombrado juez de Instrucción de este partido, el prestigioso juez de Fuentesatice, don Fausto Sánchez Hernández.

—Con motivo de las obras que se están llevando a cabo en la torre de esta Catedral, se encuentra en ésta el arquitecto provincial, don Joaquín de Vergas.

—Ha estado en ésta el director general del Banco del Oeste de España, don Miguel Fernández Dans, al que acompañó el director de esta Sucursal, don Antonio Sánchez Villares.

Encuétrase enfermo, de algún cuidado, el precioso niño de don Fernando de Velasco.

—El día 5 de los corrientes se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la bella señorita María de los Remedios García Romero Nicolás, la que consagró su vida a hacer bien a los pobres, distinguiéndose por sus virtudes.

A sus padres, don Jesús García Romero y doña Práxedes Nicolás y hermana Teresita, reiteramos nuestro sentido pésame.

—Días pasados, en la capilla del Hospital de la Pasión, de esta ciudad, celebró por vez primera el Santo Sacrificio de la misa, el virtuoso presbítero don Leandro Sánchez García, sobrino del abogado don Severiano García Alaejos, siendo presbítero asistente don Eugenio Gómez Almaraz.

El sermón estuvo a cargo del muy elocuente orador sagrado, don José María Blanco, que tuvo un brillante sermón, ensalzando de una forma brillante la sagrada misión del sacerdote.

Terminado tan solemne acto, todos los asistentes fueron espléndidamente obsequiados con un lunch en la casa del abogado señor García Alaejos, y más tarde, les fué servido un espléndido banquete en el café y fonda Universal, de don Petronilo Custodio. Nuestra enhorabuena.

—Con el fin de asistir a la apertura de la Asamblea Nacional, ha marchado para Madrid, el concejal de este Ayuntamiento y comandante de infantería, don Justo Sivadur Ucar.

También marchó para Madrid, el farmacéutico don José Pérez Solórz no.

—Días pasados contraeron matrimonio es ésta, la bella señorita Ni ve García Martín, con el sargento de Cazadores de Antequera, don Ramón Grande García, siendo apadrinados por doña Purificación García, madre del novio, y el sargento don Juan Delgado Torini Bendijo la unión, el capellán del cementerio don Francisco Toribio. La boda se celebró en familia debido a la enfermedad del padre.

A los diez años de edad y después de largo tiempo de sufrimiento, ha fallecido la preciosa niña Natalia Salvo Rubio, hija del dueño del café del Paraiso, don Agustín Salicio, a quien enviamos nuestro sentido pésame.

—En Aldehuela de Yeltes, el joven diácono de este Seminario, don Tomás Villani Hernández.

—Ha regresado de San Martín de Trevejo, donde ha pasado una temporada, don Calixto Martín.

—Con el fin de asistir a las fiestas del centenario de San Juan de la Cruz que se celebran en Segovia, marchó para dicha ciudad, el excelentísimo señor obispo doctor don Silverio Velasco y Pérez, acompañado del canónigo y rector del Seminario, doctor don Eusebio Obregón y del canónigo don Leonardo Herrero Sánchez.

—Se encuentra en ésta, la respetable señora doña Juana Pérez de Montero,

esposa del dueño de la importante fábrica de licores de Valladolid, don Nemesio Montero y su hermana política, doña María Montero.

—Ha estado en ésta, el celoso parroco de Navasfrías y notable escritor don Matías García, autor de grandes trabajos poéticos que serán editados en breve con el nombre de «País Charro» y que llamarán la atención por ser una cosa admirable.

ARRANZ

PARA BODAS Y REGALOS. Relejes de oro, los mejores. Reterjería Paulino, Quintana, 3, frente a Calzados Demetrio.

El día en la Audiencia

POR NO HABERSE CASADO. FALSEDAD EN UN ACTA DE NACIMIENTO

Desde hace unos veinte años, Ventura Bernal Sánchez está viviendo maritalmente con Cayatana González García, y habiendo tenido una hija el 7 de Junio de 1912, el día 9 del mismo mes compareció en el Registro civil de esta ciudad, lugar del nacimiento, e inscribió a dicha niña como hija legítima suya y de la Cayatana, sin que hayan contraído matrimonio.

Se descubrió lo expuesto con motivo de la instrucción de un sumario en el Juzgado de Ledesma, en el que figura como perjudicada la hija de Ventura y Cayatana.

El referido hecho lo calificó el fiscal, señor James, como constitutivo de un delito de falsedad en documento público y considerando autor del mismo a Ventura, lo acusó ayer en el juicio oral que se celebró, pidiendo que se le condenase a la pena de ocho años y un día de presidio mayor, multa de 500 pesetas, accesorias y pago de costas.

Sostuvo el defensor señor Tordera, que el procesado no era autor de delito alguno, porque al hacer la inscripción de nacimiento no hubo intención de delinquir, solicitando por tanto que fuese absuelto.

Informaron las partes y quedó el juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia, en la cual resolverá si efectivamente hubo intención en el procesado de cometer el delito porque fue acusado; pero ímíl es que no la hubiera, a nuestro modo de ver, pero resulta evidente que por no haberse casado le ha ocurrido esto.

Unos pecan por exceso, pues los hay que ilegalmente reinician en el matrimonio y otros por defecto como le ha ocurrido en el caso que nos ocupa; de donde resulta que lo conveniente y necesario es colocarse siempre dentro de la ley.

POR LO VISTO NO DISPARO NI USO ARMAS

En el juzgado de Ciudad Rodrigo se instruyó sumario y fué procesado el joven menor de diez y ocho años, domiciliado en Robleda, Antonio Matos Mateos, por suponerse autor del hecho que pasamos a consignar.

A las ocho de la noche, próximamente, del 20 de Febrero de 1927, en el pueblo de Robleda, el procesado hizo un disparo con arma corta de fuego, sin que pueda presumirse fuera dirigido contra persona alguna determinada, careciendo de licencia para uso de dichas armas, la cual no le fué ocupada.

Para repñder de lo indicado compareció ayer el Antonio ante la Audiencia Provisionalmente lo acusaba el Fiscal señor James, considerándole autor de un delito de tenencia ilícita de armas, con la circunstancia atenuante de armas.

Teatro Moderno

Hoy, martes, 11 de Octubre de 1927, dos sesiones de cinematografía, dos Vermonths, a las seis y media. Noche, a las diez y cuarto. 1.° Sinfonía por la orquesta. 2.° Revista Verdaguero (una parte). 3.° Río tin tin en el Desierto Blanco Por el maravilloso perro lobo RIN-TIN-TIN. 4.° La chistosísima cinta cómica en dos partes, titulada Como sueñan las glotonas

te de ser menor de diez y ocho años, y pedía que se le condenase a la pena de 125 pesetas de multa y otras roo también de multa, accesorias y pago de costas.

No se acreditó en el juicio-oral que el procesado hiciese el disparo, ni tampoco, por tanto, que hiciese uso del arma, y, como consecuencia de ello, el fiscal retiró la acusación que contra el mismo tenía formulada.

Con la decisión del fiscal, prevalecieron las preteusiones del defensor señor Díez Jarque.

Quedó concluso el juicio para que el tribunal dicte la sentencia absolutoria.

EL Lcdo. SALVADERA

Venta de fincas. En el término de Mata de Armuña, se venden 24 huebras de tierras amillaradas a nombre de don Lázaro y doña Angela Martín Cilleros. Se admiten proposiciones por escrito hasta el 15 de Octubre, dirigiéndolas a don Ramón Martín, calle de la Rúa, número 32, «La Pama, Comercio. 6-a-5

PENSAMIENTOS Y CORONAS DE PLUMA - Funeraria del Carmen. Zamora, 59. mt-j-s

A. SANTA MARIA MEDICO Ha trasladado su consultorio de Dermatología y Sifilografía, a la calle PEREZ PUJOL, 3, segundo. Horas: De doce a dos y de siete a nueve mt. y s.

Casa Lurueña

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE Visítarla y os convenceréis de los precios y de la bondad de sus artículos. PLAZA DEL ANGEL, 36. 6-5

VIAJEROS

Parador confortable. Precios económicos. Desde el día 1.° de Octubre y después de haber introducido importantes reformas al extremo de quedar en inmejorables condiciones el antiguo Parador de los Toros, Plaza Mayor, 42, lo pone a disposición del público su nuevo arrendatario Fernando Torres, a precios económicos y habitaciones especiales para estudiantes. El punto más céntrico de esta capital. Servicio de automóvil a todos los trenes. 8-7

Sarna, roña

se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS De venta en droguerías y farmacias.

CERA EL CUCO PARA MUEBLES Y PISOS Siempre parecen nuevos. Se vende en todas partes. FABRICANTE: JOSÉ MA SOTORRIO SANTANDER. Como el más fino barnizado de muñeca deja los muebles la CERA EL CUCO PARA MUEBLES Y PISOS. Es comentada favorablemente la cau-

“El Adelanto,” en Peñaranda

TRES CASAS DEL BARRIO DE LA POZA DESTRUIDAS POR EL FUEGO

La noche del sábado, fué noche de preocupación para el vecindario de esta ciudad. Las campanas de la iglesia parroquial tocaron a fuego, cuando ya ardían tres casas de la calle de la Poza, frente a la calle de Hebreros. El aspecto del siniestro era imponente. Las llamas se elevaban por los tejados amenazando destruir la manzana.

El vecindario entero acudió al lugar del siniestro y comenzaron a organizarse los servicios.

Las autoridades todas, estaban allí con su dependencia y sus subordinados. Llegaron las bombas, se llevaron aparatos extintores, algunos vecinos prestaron calderos. Faltaban elementos. Unos momentos, los de siempre, de confusión. Ordenes y al fin... Llegan calderos... se organiza un cordón desde la Poza, en el que figuran exploradores, obreros y que se mezclan con acudidos.

En los tejados, cortando vigas y echando agua están arrojados obreros. La manga de una bomba no responde... en su cometido.

Por las calles están los muebles que han podido salvarse, amontonados y custodiados. Después de improbos trabajos, se localiza el fuego a las tres horas, quedando destruidas las tres casas y otra derrumbada la techumbre, quedando en lastimoso estado.

Los edificios, en los que viven personas de clase humilde, son de la propiedad de doña Jerónima Prieto, viuda de Guzmán, y mientras unos nos aseguran que están aseguradas, otros dicen que sólo se encuentra una.

El fuego comenzó por una cama de la casa de Julián Perrilla, que impensadamente quemó un hijo pequeño de ésta, con una vela, a i a coger unas uvas. Prendida la colcha y el gergón, que era de pajas, las llamas se extendieron velozmente, devorando la techumbre de madera vieja y las ventanas.

De esta casa poco o nada han podido salvar, ni de muebles ni de ropas, quedando en la miseria esta familia. Unos pendientes y los únicos ahorros, los tenían en la misma cama que prendió, y nos dicen que los billetes han aparecido quemados en parte.

En una de las otras vivía un tal Melitón, y en la otra, Dosuna, que está casado con una hija del Julián, y de éstas se ha salvado todo el mobiliario.

La otra casa contigua, en la que ha sufrido grandes desperfectos el tejado, es del amigo Copea, y la tiene asegurada. Como dato curioso, fuera del desprendimiento del tejado, con el que cayeron envueltas varias personas, sin que sufrieran, afortunadamente, lesiones, se cuenta la costumbre que tienen de acostar a un niño pequeño en la cama que se quemó, y ayer, por fortuna, le cambiaron de lecho y de casa.

Hemos de terminar lamentando el accidente, felicitando al vecindario por el brillante comportamiento, al que cooperaron todos y omitiendo, intencionadamente, los nombres de los que sobresalieron, por no incurrir en lamentables omisiones.

Sirva este lamentable suceso de aviso y orientación para que el servicio de incendios sea atendido y ampliado, y las gestiones del Ayuntamiento se activen para montar, cuanto antes, lo más perfecto posible, un cuerpo de bomberos, que nos tranquilice y atienda a aminorar la importancia de los desastres.

Las pérdidas sufridas son de alguna consideración, y para los pobres habitantes más, pues su caudal y sus ropas tardarán en reponerse, si la caridad no viene en su ayuda.

No se han registrado desgracias personales, lo que es de celebrar.

La sucursal en nuestra ciudad de la importante entidad de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, sucursal que cuenta solo con cinco años de vida, se ve hoy coronada por el más lisonjero de los éxitos.

El saldo de imponentes en 1.° de Octubre de 1927 es el 761, por un saldo de pesetas de un millón treinta y un mil trescientas noventa y seis con diez y siete céntimos.

Al ir a felicitar, por tan excelente resultado, al jefe de la sucursal de Peñaranda, don Francisco Vicente, por la perfecta organización de tan hermosa institución, nos asombra nuevamente, con la cifra de setenta y tantas mil pesetas impuestas la última semana.

La gestión del Consejo de administración central y local, integrado por prestigiosas personas, es no solo digno de alabanzas, sino digno de gratitud porque honra a los pueblos, que como Peñaranda y Salamanca cuentan con institución obrera y acudalado, tiene su Caja y su Monte de Piedad, que lo mismo les ayuda en sus necesidades, que les invita a fomentar el pequeño ahorro.

Es comentada favorablemente la cau-

pañía del señor delegado de Abastos de esta provincia don Francisco Hernández, que ha girado varias visitas de inspección a los vendedores de leche y a otros establecimientos de comer y beber.

El señor Hernández se propone corregir las deficiencias que existan en el peso y calidad de determinados artículos.

—Con buenas notas ha terminado los estudios del año preparatorio de Ciencias, el estudioso joven don Angel Sánchez Nodal, alumno del Colegio de segunda enseñanza de San Miguel, de esta ciudad.

—Se encuentra muy mejorado, lo que celebramos mucho, el estimado perito agrónomo, don Ceferino Robuster.

Se ha trasladado a Salamanca, con su distinguida familia, nuestro respetable amigo don José Avila de Pastearroyo.

—Marcharon a Alba de Tormes, donde pasarán una temporada, la estimada familia de don Pío Bermúdez de Prescedo.

DUENAS

según la regla, aplicarle en su sufragio un rosario entero y la comunión.

En sufragio de la misma señora (que en paz descanse), el día 14, a las nueve de la mañana, la Semana Devota, de la que también era socia, le aplicará la misa de reglamento.

Se suplica la asistencia y una comunión.

A. Fernández Valdés

Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Análisis coprológicos. RAYOS X. Consulta de diez a una. Plaza de los Baños número 2, bajo, derecha. mt. j. s. y d.

El regalo extraordinario de anoche, de la tómbola de la Mendicidad, ha correspondido al número 647.

NOTICIAS ZOTAL

Desinfectante declarado de utilidad pública. LABORATORIO ZOTAL - SEVILLA

DOCTOR CORTES

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Enfermedades de la piel y sifilografía. Pérez Pujol, núm. 9, entresuelo, derecha. Consulta de once a una y de siete a nueve mt. y s.

DOCTOR SANDOVAL

APARATOS DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X CONSULTA: DE DOCE A DOS Plaza de los Baños, 1. mt. y v.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño doña Esperanza Mulas, esposa de nuestro buen amigo don Leopoldo González.

Tanto la madre como el recién nacido continúan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

OPOSITORES Y ESTUDIANTES

El gran Centro de Enseñanza «DITOCRICAL REUS», ha publicado recientemente el

Anuario Reus del Opositor

folleto utilísimo, por contener toda clase de exactos detalles y datos sobre las carreras y oposiciones del Estado, distribuidos en epígrafes, cuya sola enumeración es la prueba de su utilidad. Cada fascículo contiene informes concretos de ANTECEDENTES LEGISLATIVOS; FORMA DE INGRESO; TITULO EXIGIDO; EDAD; DOCUMENTOS; EJERCICIOS; DERECHOS DE EXAMEN; PROGRAMA; LIBROS DE PREPARACION; PREPARACION Y HONORARIOS; PROFESORADO; OPOSICIONES CONVOCADAS; PLAZAS OBTENIDAS Y ULTIMOSEXITOS; OPOSICIONES PROXIMAS; OBRAS DE AMPLIACION; ETC., ETC., en cada oposición o carrera.

Se envía, libre de todo gasto a quien lo solicite.

Pedidos al CENTRO EDITORIAL REUS. PRECIADOS, 1 y 6, MADRID. Correspondencia: Apartado 12 250. 1-1

LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. -Salamanca. mt. j. s.

El día 13, jueves, a las ocho de la mañana, se celebrará en la iglesia de Padres Carmelitas el funeral en sufragio del alma de la señora Isabel del Pozo, teresiana que era de la Venerable Orden Tercera de la Virgen del Carmen. Los Hermanos y Hermanas deben,

NELSON LINES

(VAPORES CORREOS) Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS

Table with columns for date, destination, and class. Includes destinations like Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires and ship names like HIGHLAND ROVER, HIGHLAND LADDIE, etc.

NOTAS. - La escala de Las Palmas es eventual. Los precios de pasajes en 1.ª e intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres. Los visados de los pasaportes serán de cuenta de los pasajeros.

En cámara: Niños y familias en primera e intermedia, condiciones especiales. En tercera clase: de diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasajes, deben remitir 100 pesetas como depósito. Para más informes, dirigirse a los consignatarios:

Andrés Fariña, S. en C., Vigo

Apartado, 59. -Telegramas: Fariñasenc. Vigo.

TEATRO LICEO HOY, EXITO ENORME de la gran Compañía de comedias Cinema-Teatro de los simpáticos actores Juan de Orduña y Felipe Fernansuar protagonistas de las principales películas españolas. Primera actriz, Teresa Fárvaro. Primeros actores, Fernando Montenegro y Constante Viñas. ESTRENO de la preciosa obra de costumbres aragonesas, original de Joaquín Dicenta (hijo), adaptada por su autor, en tres actos y siete cuadros, NOBLEZA BATURRA CON ASISTENCIA DE SU AUTOR. El protagonista de esta obra es FELIPE FERNANSUAR, el mismo que el público aplaudió en la grandiosa película de este mismo título. MUY PRONTO, «EL NIÑO DE LAS MONJAS».

Laboratorio del Perpetuo Socorro ANALISIS CLINICOS, QUIMICOS Y VETERINARIOS. - INVESTIGACIONES BIOLOGICAS PLAZA DE LA FUENTE, NUM. 11.-TELEFONO, 36.-SALAMANCA

MAQUINAS SINGER PARA COSER. PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. RIBETADOR ACOLCHADOR. PRIOR; 12.-SALAMANCA

CYMA RELOJ SIN IGUAL. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

DR. INFANTE DR. RIESCO, 58, DUPLICADO 1-8-11-16-21-24

PALMIL JIMENEZ Purgante que los niños toman como una golosina. Aromado con menta, manzana, anís o naranja.



En 1880, cerca del 90 por 100 de la población total de los Estados Unidos vivía de la agricultura. Hoy este porcentaje se ha reducido hasta el 28 por 100, a pesar de la demanda, cada vez mayor, de productos agrícolas.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer

Barómetro, 695.74. Sol, 39.6. Nubosidad, 28.2. Mínima, 5.0. Viento, 14.6. Húmedo, 10.4. Viento, N., 0. Cielo despejado. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0.001

## ULTIMA HORA

### UN TELEGRAMA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Madrid.—Se ha facilitado en la oficina de información copia del telegrama que al desembarcar el presidente del Consejo ha dirigido al ministro de la Gobernación y cuyo texto dice así: «Acabo de llegar con los ministros de la Guerra y Marina acompañando a los Reyes que han experimentado en su viaje a Marruecos sensaciones tan honradas como satisfactorias.

Tales han sido, que de Real orden me dirijo al Alto Comisario haciéndole saber esta satisfacción de los Monarcas por actos de tanta compenetración y esplendor.

También se refleja en este telegrama la parquedad de una parte de la Prensa en sus informaciones que han sido recogidas dando más importancia a sus pasiones que a las de interés público.

El Gobierno de mi presidencia ha sido constantemente vitoreado, así como las fuerzas de mar, tierra y aire, en su jefe el ilustre caudillo general Sanjurjo, al que la patria puede fiar su seguridad y prestigio.

La labor realizada en el protectorado ha sido importantísima, pudiendo ofrecer al mundo un modelo de la España, que tiene tan gloriosa tradición.

Supongo que ante tales nuevas y otras no menos satisfactorias para el país se acallarán los detractores de la labor del Gobierno. Pero si así no fuera, V. E. como ministro de la Gobernación, tiene energía y medios propios para proceder contra aquellos que dentro y fuera de España quieren entorpecer la labor de salvación que lleva a cabo el Gobierno en estos días turbulentos y de aguda crisis para el mundo.

Siento honda emoción ante el acto de mañana y no menor ante el del día 12, que palpitará un vivo sentimiento de amor a la Patria y a sus soldados del Ejército, la Marina y la aviación.

FALLECIMIENTO DEL EXDIPUTADO SEÑOR VAN BAUMBERGHERN

Madrid.—Esta tarde ha fallecido en Madrid el exdiputado a Cortes don Julián Van Baumberghen, causando su muerte general sentimiento, por las nobles cualidades que adornaban al fallecido.

El señor Van-Baumberghen era inspector provincial de Sanidad en Canarias y director del laboratorio de Higiene de Santa Cruz de Tenerife.

EL PARTE OFICIAL

Madrid.—El parte oficial que se ha facilitado esta madrugada a los periodistas, no acusa novedad en ninguna de las zonas del protectorado.

### EL SEÑOR YANGUAS, HABLA DE LA ASAMBLEA

Madrid.—El presidente de la Asamblea Nacional Consultiva ha dicho, ante un reducido número de periodistas, que el acto de la inauguración de la Asamblea era la prueba más elocuente de lo que en lo sucesivo debía de ser mencionado organismo.

Pudo verse en el hemiciclo de la Asamblea a personas que respondían a una significación única y que estaban todas inspiradas en los mejores deseos de trabajar por el engrandecimiento de la patria.

Se han esbozado además, continuó diciendo el señor Yanguas, en los discursos del jefe del gobierno y en el mismo, algo de los puntos esenciales que han de ser tratados por la Asamblea, uno de los cuales es el reglamento del trabajo.

Como muestra de la expectación que ha despertado en el mundo la convocatoria de la Asamblea Nacional Consultiva, ha de destacar el hecho significativo de que me han saludado periodistas ingleses, alemanes, portugueses, italianos, y aun de algún otro país, todos de periódicos nacionalistas, alguno de los cuales ha venido a España expresamente para asistir a la inauguración de la Asamblea.

Las secciones, continuó diciendo el presidente, serán aumentadas en cinco más, y como el jefe del Gobierno tiene el propósito de hacer acoplamientos y rectificaciones, hasta mañana no se completarán éstas.

En la formación de comisiones se ha demostrado que no ha habido exclusivismo alguno y será esto bien palpable, cuando se conozcan los nombres de las personas que las componen.

En la Asamblea Nacional hay 25 cátedráticos de Universidad, 11 de Instituto y seis profesores de Escuelas Normales.

Anunció el señor Yanguas que había sido invitado a cenar mañana por los asambleístas de las provincias de Granada y Jaén, que se muestran muy satisfechos y están todos animados de los mejores propósitos para trabajar sin partidismo alguno.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—El nervio del primer Consejo de ministros celebrado en el edificio de la Asamblea Nacional, fué el tema del Monopolio de petróleos, esperándose únicamente la contestación que dé el Conserje Bancario a algunas observaciones del Gobierno.

Se tomó el acuerdo de que la orientación del Monopolio sea en el sentido de que el Consorcio Bancario permanezca al frente de la explotación, dando la seguridad de que no traspasará el

Monopolio a otra entidad, que era el mayor defecto que veían los enemigos de la concesión de este negocio.

Como este tema del Monopolio de Petróleos ocupó la mayor parte del Consejo, el resto se empleó por el jefe del Gobierno, haciendo una rápida descripción del viaje llevado a cabo por Marruecos, expresando, al mismo tiempo, la satisfacción que le había producido el acto de la sesión inaugural de la Asamblea.

Se tomó el acuerdo por los Ministros de enviar urgentemente a la Asamblea Nacional los proyectos que han de ser estudiados por ésta, tales como el de la reforma tributaria, créditos debidos, ley de bases de expropiación, reforma de la propiedad industrial y sucesión «abintestato».

En la próxima semana se enviarán a la Asamblea Nacional otros proyectos de no menor interés.

Tiene el Gobierno el propósito de presentar a la Asamblea la ley de presupuestos que ha de regir en el año 1929.

Los ministros quisieron adoptar el acuerdo de conceder la medalla de oro del Trabajo al general Primo de Rivera, y para este fin celebraron un consejo con la ausencia del marqués de Estella, recayendo por unanimidad este acuerdo.

Hoy, a las cuatro, Primo de Rivera recibirá en el ministerio de la Guerra a los asambleístas.

Los ministros de Gracia y Justicia y Hacienda marcharon en automóvil para Zaragoza, a donde asistirán al homenaje al ejército.

El marqués de Estella partirá a las ocho de la noche para el mismo destino.

El ministro de Trabajo, señor Auñós, irá a Lérida, permaneciendo en aquella capital el día de su santo.

Quedarán en Madrid los ministros de la Gobernación, Marina e Instrucción Pública, representando al Gobierno en el homenaje que el día 12 se celebrará en honor del ejército.

El gobierno encontrando defectuosa la elección de las partes para nombrar asambleístas, en el que ha resultado elegido don Tomás Quevedo, acordó sea anulada la elección y en la próxima toma parte la comunidad de Cabil-dos insulares.

RIVERA

Vehículos Industriales de 500 a 10.000 kilos  
**RENAULT**  
Sólidos, rápidos, económicos.  
ZAMORA, 57, SALAMANCA

### El cine en el Moderno

«La señorita del pelo corto», interpretada por la famosa estrella Coustanel Tolmaige, fué la película que se proyectó el domingo en este teatro, y

que gustó al público, que llenó la sala en las tres secciones.

Ayer se rodó también la entretenida cinta «Más loca que una cabra», que igualmente agradó al respetable.

Las cómicas de ambos días hicieron pasar un agradable rato a los espectadores.

RELOJES DE PARED Y DESPERCADO RES Nuevos y económicos modelos. Relojería Paulino, Quintana, 3, frente a Calzados Demetrio.

### EL TRIDUO A SANTA TERESA

Brillantisimo ha sido el triduo celebrado en la iglesia de padres Carmelitas, organizado por la Acción Católica de la Mujer, que finalizó el domingo.

Durante los tres días ocupó la sagrada cátedra el elocuente magistral de la Catedral, muy ilustre señor don Aniceto Albarrán, confirmando de manera definitiva el juicio que consignamos en nuestra información del 6 de Septiembre, con motivo del sermón que predicó en la Catedral sobre la excelsa patrona de Salamanca, la Virgen de la Vega.

El señor Albarrán cautivó, por su magnífica dicción, sencillez expositiva y su unión religiosa.

A continuación publicamos una nota esquemática de los sermones predicados en este triduo.

El primer día trató de la vida exterior de Santa Teresa.

Esta vida exterior es aquella expansión Teresiana en la Reforma del Carmelo, expansión del espíritu de Teresa que no cabe dentro de ella y busca desahogo al exterior.

Esta vida tuvo un principio vital: la fe gigante de aquella mujer. Puede decirse que toda la obra de la Reforma es hija de la fe Santa Teresa. Esa obra «preparada» en el alma de la Santa y esa obra realizada en el exterior tiene por sostén y apoyo la fe de su alma.

Esta luz y esta fuerza preparó el espíritu de Teresa para acometer la gran hazaña, acostumbándola a moverse en un mundo sobrenatural, engendrando en ella aquella fortaleza invencible que describía el padre B.ñez: la madre Teresa no era mujer, sino hombre varón e de los muy barbados. La fé la empujó y la sostuvo en aquella hazaña maravillosa que realizó. Las alas de la fé la llevaron desde Avila hasta Alba de Tormes, orlando la misma por encima de las tempestades que de los triunfos.

El segundo día principió diciendo que la vida «interior» de Santa Teresa tuvo por principio vital la Eucaristía. En la escuela de santidad de la Eucaristía se formó el alma de la Santa hasta el momento de su total entrega a Jesucristo el año 1555.

Pero a partir de este año es cuando empieza el dulcísimo poema eucarístico-teresiano. Tres cantos tiene este poema: el comulgatorio de la Encarnación de Avila, que es el canto de las intimidades; los caminos de Castilla por los cuales resuena el canto de las «delicadezas como en aquellas noche-divinas de la fundación de Medina del Campo; el libro de las Exclamaciones, que es el canto de los apasionamientos, donde el fuego del amor eucarístico de Teresa reventaba y estalla y sale borbotando en llamaradas.

Tercer día: La vida del amor en el alma de Santa Teresa. Las divinas comunicaciones, la acción del Espíritu Santo, la mística ascensión de Santa Teresa.

El sentimiento de la presencia de Dios en las criaturas engendra en el alma un deseo loco de Dios. Llevada de este deseo, se va a buscar sus amores por esos montes y riberas. Santa Teresa sintió estas nostalgias de Dios con una fuerza mortal, y sólo oír hablar de Dios, del cielo, de la muerte, la hacía caer en arrobamiento, como en el éxtasis que tuvo aquí en Salamanca.

Estas ansias de Dios hacen en el alma la herida del amor que Santa Teresa recibió a sus múltiples transverberaciones, con las cuales quedó preparada para la última transformación en aquel matrimonio espiritual, al cual no fué admitida hasta 1572, cuando ella tenía cincuenta y siete años.

Pérdida. En el trayecto de Guijuelo a Cabeza de Bajar, se han perdido dos cajas de cartón, conteniendo cuatro vestidos de señora, tres de niño y un bolsillo de plata también de señora. La persona que las haya encontrado y quiera devolverlas a su dueño, lo hará don Antonio Rodríguez, en Sanfibanéz de Béjar, quien se las gratificará. I-1

Oficial de carretería, se necesita en casa de Angel Hernández, de Valdundieco. 2-1

Ama de cría, leche fresca, se ofrece paformará, Honorato Escribano, en Cantalpino. 3-1

Inglés. Sacerdote, lecciones a domicilio y en su casa. Abajo, 14, principal. 8-3

Hortelanos y agricultores: No hay agua más cara que la que no se eleva, ni mayor perjuicio que el de la sutura. La mecánica moderna lo ha resuelto hoy todo. Bombas, motores, reparaciones mecánicas. Casa Minambres, San Marcos, número 3 (junto a Bomati). Pidan presupuesto. mts.

Anuncio. Se ofrece en venta la farmacia del señor Barés, en Alba de Tormes, a quien se le pedirán informes, y su coste será, aproximadamente, el de las existencias que haya en la actualidad, mas los efectos que integran la misma. 3-2-1

EL AYUNTAMIENTO SALMANTINO

## LABOR A REALIZAR EN LA FUTURA ETAPA MUNICIPAL

Manifestaciones de don Juan Francisco Rodríguez y Rodríguez, don Fidel Hernández, don Manuel Guerra y don Vicente Pérez Bando.

Continuando la información que iniciáramos el sábado, para conocer los propósitos que animan a los nuevos concejales que constituyen nuestro Ayuntamiento en relación con la labor municipal a desarrollar en la etapa que hoy comienza, hemos visitado algunos otros señores.

Sus manifestaciones de urgente solución para la defensa de los intereses salmantinos, van permitiendo ya esbozar un diseño de lo que habrá de ser la vida municipal salmantina, mientras dure la actuación de estos ediles.

Y aunque, por esa razón, no sería difícil hoy mismo intentar esta labor, dejamos para días sucesivos realizar semejante tarea periodística, acunulando entretanto elementos interesantísimos que nos van proporcionando estas charlas breves con los actuales concejales.

Algunos hemos visitado hoy. De ellos, solamente cuatro nos han hecho manifestaciones que permitan anticipar la que habrá de ser su principal gestión en el Concejo.

He aquí las declaraciones hechas por unos y otros concejales:

Don Juan Francisco Rodríguez y Rodríguez entiendo que se requiere su consejo en asuntos de enseñanza, a la que, sin partidismos, se debe.

En la Escuela Normal de Maestros, de la que es director el culto catedrático, le aborramos unos instantes.

Consecuente con una conducta, basada en el hacer callado y eficaz, que le ha merecido el voto unánime de sus compañeros de claustro para el cargo profesional que en ese centro ocupa, el señor Rodríguez y Rodríguez se niega amablemente a exponer manifestación alguna.

Pero accediendo deferente, ante nuestra insistencia, responde lo siguiente: «Nunca he actuado en la vida pública. Al ser llamado ahora al Ayuntamiento, entiendo que se requiere mi consejo en asuntos de enseñanza, a la que, sin partidismos, me debo.

De lo demás... ya veremos».

Don Manuel Guerra entiende, que los problemas fundamentales en el Ayuntamiento, son los relacionados con la hacienda municipal, urbanización y salubridad.

Don Manuel Guerra, cuya actuación es bien conocida en Salamanca, justifica su intervención en los asuntos públicos, responde a nuestras preguntas en la siguiente forma.

«Entiendo que el Ayuntamiento de nuestra ciudad tiene planteados actualmente multitud de problemas, a cual más interesantes y a cual más urgentes.

Sin embargo, es evidente que de entre ellos se destacan con mayor relieve cuanto se refiere a urbanización y salubridad, esta última, en la vivienda especialmente.

Como consecuencia de los gastos que la debida urbanización de la ciudad habrá de traer consigo, se impone también una organización eficaz de la hacienda municipal.

A todas estas actividades dedicaré mi labor, creyendo que así cumplo con mis deberes ciudadanos.

Don Fidel Hernández estima de urgente necesidad resolver las cuestiones de pavimentación y abastecimiento de agua potable.

Don Fidel Hernández, industrial salmantino, bien conocido por su honorabilidad y simpatía modesta, responde a nuestras preguntas, haciendo las siguientes manifestaciones:

«De cuantos problemas tiene planteados actualmente el Ayuntamiento salmantino, ninguno estimo de tan urgente necesidad, como el que se refiere a la urbanización de la ciudad.

Y dentro de los problemas urbanos, seguramente que aquellos que más directamente interesan al vecindario y más rápidamente desearía éste ver resueltos, son los que afectan concretamente a pavimentación y abastecimiento de agua potable.

Por lo que a mi respecta, a ambos problemas, y al de lograr la salubridad de las viviendas modestas, que son las más necesitadas, he de dedicar mi actividad y todo mi esfuerzo.

Para don Vicente Pérez Bando, sanear la ciudad supone llevar a cabo la labor municipal más urgente y más beneficiosa.

Los prestigios bien consolidados de este industrial salmantino, que ha consagrado su vida a fomentar la riqueza de la

ciudad, mediante una producción inteligente y constante, le dan sobrados méritos para el desempeño de cargos públicos en Salamanca.

Ante nuestras preguntas, el señor Pérez Bando intenta evitar una respuesta concreta, para la que se considera sin elementos de juicio suficientes.

Sin embargo, obligado por nuestra insistencia, y haciendo las salvedades obligadas en quien cree un deber documentarse cumplidamente antes de opinar de modo definitivo, nos manifiesta:

«Con los elementos de juicio que hoy poseo, estimo que los problemas de saneamiento son en nuestra población algo de tan urgente carácter, que requieren inicialmente toda la actividad municipal.

Sanear Salamanca, pavimentarla, desviar debidamente las aguas residuales y pluviales, abastecerla de agua, atender el estado de las viviendas, etcétera, supone llevar a cabo la labor municipal más urgente y más beneficiosa.

A ella dedicaré preferentemente cuantos esfuerzos me sea dable realizar, en provecho de Salamanca.

## Los teatros

AYER EN EL LICEO

Hace su presentación en este teatro la compañía de comedias Orduña-Fernández

Ayer hizo su presentación en el teatro Liceo la compañía de comedias que dirigen los actores Juan de Orduña y Felipe Fernández, poniendo en escena la adaptación de la bella novela del padre Coloma que lleva por título «Boys».

La adaptación ha sido llevada a cabo con máximo acierto por el eminente autor dramático don Manuel Linares Rivas.

Toda la compañía toma parte en la interpretación de la preciosa comedia, siendo de justicia dedicar el más cumplido elogio a la actuación magnífica del brillante conjunto, en el que, el prestigio artístico de figurar como las de ambos directores, de Teresita Parvario y de Isabelita Burceva, encuentra marco espléndido y admirablemente adecuado para realizar tan bella labor.

Premuras de tiempo y espacio nos impiden ser más amplios y analizar en detalle la tarea artística, plena de gusto y belleza, que realiza la compañía en su totalidad y sin una excepción.

En nuestro próximo número lo haremos así con mucho gusto, rindiendo esta atención a los merecimientos estimabilísimos de estos actores.

Para deshacer un error que ha tomado cuerpo en algún sector de la ciudad, hemos de advertir que esta compañía es de comedias, sin que su actuación se diferencie en nada de cualquiera otra inmejorable, ni tenga punto de contacto, ni semejanza alguna con el arte cinematográfico.

EN BRETON

El domingo terminó su actuación en este teatro la compañía de Manuel París, representando con gran éxito «Los Lagarteranos».

Para mañana se anuncia el debut de la compañía de zarzuela y revista de Gómez Jiménez, cuya lista y repertorio publicaremos en el próximo número.

Dependiente de peluquería, se necesita en la casa de Santiago Pérez, Plaza Mayor, 5, principal. 3-2

Idiomas modernos: Inglés, Francés. Lecciones particulares. Cursos rápidos. Preparación para exámenes finales de estos idiomas en el Bachillerato.—Doctor Riesco, 70, 2.º 5-2-1

Se arrienda un salón destinado a café, de planta alta, y otro salón de planta baja que se puede destinar para baile. Todo forma una sola finca sita en el caso de Alba de Tormes y su calle de Sánchez Llevot, próxima a la Plaza. Del precio y condiciones informará Andrés Hernández, en Alba de Tormes, o en Salamanca, José Varas, Canalejas, 82. 5, 7, 9 y 11 O.

## Nueva Carnicería

En la Rúa Antigua, número 11, se abrirá en breve una nueva carnicería, montada a la moderna, donde el público encontrará, a entera satisfacción, cuanto precise del ramo: TRONERA, VACA, CORDERO, CERDO, ETC.

MARCIANO SANCHEZ  
RUA ANTIGUA, NUMERO 11. 10-2-2

## AL PUBLICO: LE INTERESA ANTES DE HACER SUS COMPRAS, VISITAR EL

Gran Comercio de Paños y Novedades

— DE —  
**AGUSTIN MONJE** (Antiguo de N. Albertos)

25-RUA-25

Por ser la casa que más barato vende y la que presenta mejor surtido en el ramo de Pañería, tanto en géneros ingleses como del país. Colosal surtido en pelizas y gabanes confeccionados. Chalecos de punto y bufandas charleston, a precios increíbles. Trincheras desde cuarenta pesetas. Artículos para el Clero desde diez pesetas en adelante. mt. j. y d. 20

En la calle de Alcalá - De los coches de lujo que pasan el 27% son BUICK

Esta calle, arteria principal de Madrid a la cual afluyen todas las demás, es la que más tráfico tiene. Por otra parte, por el hecho de estar en ella emplazados los grandes Bancos, las tiendas más lujosas, teatros, etc., es donde mejores coches se ven a un tiempo.

En uno de esos momentos de mayor movimiento contáronse los coches de primera categoría dando la sorprendente cifra de que por 100 coches de lujo, 27 eran Buick. Esto demuestra la popularidad de este coche, popularidad que aumenta de día en día entre la gente de elevada posición.

La gran popularidad del Buick se ve aumentada con su nuevo modelo 1928, en el que se han introducido tan importantes e innumerables mejoras, que le

hacen superior a cuanto existe en su categoría colocando al Buick en un lugar preferente entre los coches de lujo.

Visite al más próximo concesionario del Buick, quien le dará una demostración de este coche. Pida una explicación sobre las facilidades de pago que para ayudarle le ofrece la G. M. P. (Acceptance Division).

PRECIOS.—STANDARD: 25 Turismo. Ptas. 12.550, 20 Coach, Ptas. 15.400; 27 Sedan, Ptas. 15.950, 24 Sport Roadster, Ptas. 12.500.—MASTER 55 Turismo, Ptas. 15.700; 50 Sedan, Ptas. 19.950, 51 Brougham, Ptas. 19.600.

Precios en nuestro depósito de Barcelona (embalado). Puesto en Madrid, listo para su entrega, completamente equipado e incluido el 5.º neumático, con suplemento de Ptas. 550. Pidan a nuestros concesionarios detalles de nuestra garantía de un año.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.  
Nueva fábrica Granada, 55.—MADRID

MONTE E HIJO  
Apartado, 34.—Salamanca.



Fabricado por General Motors.